
关于申报2016年度“广东省理论宣传青年优秀人才” 培养对象的通知

 
各地级以上市党委宣传部，省直各有关单位，各有关高校：

为贯彻落实《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》和《广东省宣传思想文化中长期人才发展规划（2011－2020年）》精神，省委宣传部决定继续实施“广东省理论宣传青年优秀人才”培养计划，为我省理论宣传工作创新发展提供人才支持。现将2016年度的申报工作通知如下：

一、遴选范围和数额

2016年从我省高等院校（含民办和高职院校）专职从事思想政治理论课教学工作，或在社科研究机构等相关单位专职从事马克思主义研究宣传特别是中国特色社会主义理论体系研究宣传的优秀人才中遴选20名青年优秀人才。

二、遴选原则

（一）统筹兼顾。兼顾理论宣传领域不同学科、门类，以及不同地域和层次的青年优秀人才。

（二）公平公正。在制定标准、推荐选拔、确定人选等环节坚持公平公正、公开透明。坚持好中选优、优中选强，宁缺毋滥。

（三）创新机制。建立严格的考核淘汰机制，确保选拔培养的质量和水平。通过工程的实施，进一步创新人才培养开发、选拔使用和激励保障机制，推动理论宣传人才成长。

三、基本条件

广东省理论宣传青年优秀人才必须具备以下基本条件：

（一）坚持中国特色社会主义，拥护党的路线、方针、政策，爱岗敬业，具有良好的职业道德和学术道德。

（二）具有副高以上专业职称，年龄在45周岁以下（1971年3月1日以后出生）。

（三）近5年来主持过至少一项省部级以上课题。

（四）全职在广东省内连续工作5年以上（截止到2016年3月）、专职从事思想政治理论课教学或者马克思主义研究宣传工作（专职从事行政管理工作的党政机关工作人员和领导不列入选拔范围）。

（五）近5年来在本专业核心期刊以第一作者身份至少发表过5篇理论文章。

（六）同等条件下属于广东省高校“千百十工程”培养对象的，或者获过省级以上思想政治理论课教学荣誉称号的，或者参加过全省哲学社会科学教学科研骨干研修班的，予以优先考虑。

五、申报评审程序

由省委宣传部发布年度理论宣传青年优秀人才评选公告，每年集中申报选拔一次。选拔认定坚持公开、竞争、择优原则，按照个人申报、遴选推荐、组织评审、公示公告等方式和程序进行。

（一）个人申报。个人填写《广东省理论宣传青年优秀人才申报书》（以下简称《申报书》），经工作单位（部门、院系）审核后，按照隶属关系分别向各地级以上市党委宣传部、省直单位或各有关高校申报。

1．请登录xcbllch@163.com（密码：510080）下载《申报书》并认真填写。

2．寄（送）申报材料，包括《申报书》，学历、学位、职称证书和身份证复印件，本《通知》第三条列举的省部级以上课题、理论文章、荣誉称号、奖励等相关证明材料。

3．《申报书》等材料均以A4纸规格打印，《申报书》一式7份，其他材料一式2份。

（二）遴选推荐。各地级以上市党委宣传部、省直单位或各有关高校须对申报材料真实性进行审核，原则上每单位只推荐1名人选，并于4月1日前将《申报书》等材料寄（送）省委宣传部理论处。

（三）资格审查。省委宣传部理论处组织对推荐人选的条件、资格进行审查。

（四）专家评审。省委宣传部聘请相关领域的知名专家，组成专业评审委员会，对推荐人选进行初评和复评，确定拟推荐名单。

（五）公示名单。根据专家评审意见，经综合考虑专业、地区分布等要求后，将拟推荐名单通过新闻媒体公示。

（六）审定名单。拟推荐名单经公示无异议的，报省委宣传部部长办公会议审定。

六、培养资助

广东省理论宣传青年优秀人才的培养由省委宣传部和入选人才所在单位负责，个人自主确定理论研究宣传项目和发展目标，培养经费纳入省级财政设立的广东省打造“理论粤军”专项资金。

（一）培养周期。以2年为一周期。经专家考核和评估，对业绩突出、发展潜力大的理论宣传青年优秀人才可以再延续培养一个周期。

（二）经费资助。以项目带动作为培养理论宣传青年优秀人才的主要方式。每个培养周期为优秀人才提供10万元的项目资助资金，主要用于支持其承担重大课题、学习调研、宣传宣讲，参与国内外交流合作，出版研究成果等。其中，二年内必须在省级以上党报（刊）发表3篇理论文章（或在《人民日报》《光明日报》《求是》杂志发表1篇理论文章），每篇2500字左右；并参加省内各级党委宣传部组织的宣传宣讲活动3场以上。

（三）资金申报和管理。理论宣传青年优秀人才按照个人项目情况申报资助资金，向省委宣传部理论处提出申请。省委宣传部理论处负责审核核准。资助资金的管理和监督按照广东省打造“理论粤军”专项资金使用管理有关规定执行。

（四）跟踪培养。省委宣传部及所在单位共同组织做好理论宣传青年优秀人才的跟踪培养工作。

七、考核管理

省委宣传部会同广东省理论宣传青年优秀人才所在单位负责考核和管理。

（一）考核采取年度报告、终期考核的方式进行。第一年提交年度报告，第二年进行终期考核。年度报告由理论宣传青年优秀人才撰写并报送省委宣传部理论处，终期考核由省委宣传部理论处组织进行。

（二）终期考核不设定硬性指标，邀请有关专家对优秀人才的申报材料进行考核，必要时进行现场答辩。凡终期考核不符合考核要求者，一律取消扶持资金；被评为优秀者，可申请下一个培养周期的扶持计划。

（三）广东省理论宣传青年优秀人才在培养期间省内调动单位的，经本人申请、省委宣传部审核同意，培养资金可转到新工作单位继续使用；调出本省工作，或因患病等不可抗力原因，无法继续进行研究工作时，终止培养，剩余的培养资金由所在单位退回省财政。

（四）广东省理论宣传青年优秀人才及其所在单位若存在弄虚作假行为，或以其他不正当手段通过评选的，终止培养，情节严重的按有关规定给予严肃处理。

（五）省委宣传部和财政部门对培养资金使用情况进行监督和跟踪，对使用不当，或未按约履行义务的，可收回已拨付的款项，情节严重的按有关规定严肃处理。

联系人：石梅，电话：87195224，联系地址：广州市越秀区合群三马路省委大院4号楼427室；邮编：510082。

附件：广东省理论宣传青年优秀人才申报书
广东省委宣传部
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